

星期五的弥撒福音： 在万物中找到天主

常年期第三十四周星期五的弥撒福音及释义。

福音（路21：29-33）

耶稣给自己的门徒讲了一个比喻：

「你们看看无花果树及各种树木，几时，你们看见它们已经发芽，就知道：夏天已经近了。同样，几时你们看见这些事发生了，也应知道：天主的国近了。我实在告诉你们：非等一切事发生了，这一代决不会过去。天地要过去，但是，我的话决不会过去。」

释义

在今日弥撒的福音中，主耶稣以自然界的例子来讲述天国。我们可以借着天主的光照，默观自然界和周围的环境，好能聆听天主要给我们说的话，或是在街头、田野或海边漫步时与祂打开话题。在受造万物和在生活的各种境遇中观看天主的作为，是基督徒默观的一部分。天主的圣言是永恒真实的。祂的智慧洞悉一切：过去、现在与未来。基督是真理，而我们蒙召在祂内生活。一切都会按照主耶稣说过的得到应验。

生活在真理中不仅意味着拒绝一切伪善、谎言和虚假，而且也意味着不惜一切代价地努力过一个合乎真理的生活，并且协助在这个基础上建设社会。

魔鬼是撒谎者的父亲。他不断地试图使我们诉诸谎言，好能满足自己的虚

荣心，在他人面前有好的表现，或躲避某些不愉快的事情。但只要我们谦卑和倚靠天主的恩宠，就能拒绝这些试图，因为一个建基在谎言之上的生活，就像一所建基在沙土上的房子，它最终会坍塌。

主耶稣告诉我们，真理必会使我们获得自由（参阅若8：32），因为借着真理，罪恶的束缚会被切断，而我们会得到真正的益处：就是与天主的结合。

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Xing-Qi-Wu-De-Mi-Sa-Fu-
Yin-Zai-Mo-Wu-Zhong-Zhao-Dao-Tian-
Zhu/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Xing-Qi-Wu-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Zai-Mo-Wu-Zhong-Zhao-Dao-Tian-Zhu/) (2026年2月13日)